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Defensora Pública Geral em exercício
(Transcrição da nota ATAS de Nº 3151, datada de 12 de fevereiro de 2025.)

 

SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO DO ESTADO DO PIAUÍ - SEAD

MICRORREGIÃO DE ÁGUA E ESGOTO DO ESTADO DO PIAUÍ - SEAD

ATA DA 3ª REUNIÃO DO COMITÊ DE TRANSIÇÃO DA MICRORREGIÃO DE ÁGUA E
ESGOTO DO PIAUÍ - MRAE

Aos vinte e três dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, de forma híbrida,
na sala de Reunião do Gabinete do Secretário de Administração do Estado do Piauí, localizada na
v.  Pedro  Freitas,  s/nº,  Bloco  I,  1º  Andar,  Centro  Administrativo,  Teresina  -  PI,  e
concomitantemente na modalidade virtual através da plataforma Google Meets, em cumprimento
ao Capítulo 7 - FASE DE TRANSIÇÃO, do Contrato n° 648/2024, realizou-se a 3ª Reunião do
Comitê de Transição – MRAE. Estiveram presentes o representante do Estado do Piauí, Samuel
Pontes do Nascimento, Secretário-Geral da MRAE; Washington Luís de Sousa Bonfim, Secretário
de  Planejamento  -  SEPLAN,  Gabriella  Oliveira,  representante  da  SEPLAN e  Carlos  Alberto
Silveira,  representante da SEAD; os representantes da Concessionária Murilo Seixas,  Renato
Vilarim e Cátia Koiki.  Enquanto representantes do Comitê de Transição -  MRAE, designados
através da Portaria n° 4/2025/GAB/SEAD e suas alterações, nos autos do Processo Administrativo
n° 00002.011728/2024-22, estiveram presentes: Monique de Menezes Urra e Maria Helena Santos
Soares, membros da SEAD; os membros da Concessionária Guilherme de Figueiredo Dias e Danilo
Cezar Correia de Almeida; Clemilton Luiz Queiroz Granja e Leonardo Silva Sousa, membros da
AGESPISA; Francisco Antônio de Sousa Filho e Romildo Mafra, membros AGRESPI; José Henrique
de Oliveira Alves, membro COMTEC -MRAE. Aberta a reunião pelo Secretário Geral - MRAE,
Samuel Pontes do Nascimento, inicia informando que a 3ª Reunião do Comitê de Transição está
ocorrendo juntamente com a 1ª Reunião Ordinária do Comitê Técnico - MRAE. Na ocasião, será
apresentado ao COMTEC - MRAE, a FASE DE TRANSIÇÃO DO SISTEMA e os trabalhos do Comitê
de Transição instalado. No ensejo, acrescentou  que o COMTEC pode solicitar e realizar visitas
técnicas juntamente com o Comitê de Transição, representando o Colegiado - MRAE, dessa forma,
adiantando os trabalhos da Governança do Contrato de Concessão, representado pelo PODER
CONCEDENTE.  Ainda,  afirmou  que  a  primeira  reunião  do  Colegiado  no  corrente  ano,  há
previsibilidade  para  ocorrer  em fevereiro,  a  fim  de  que  possa  tomar  ciência  dos  trabalhos
executados na FASE DE TRANSIÇÃO DO SISTEMA e deliberar sobre as medidas necessárias para
que  a  transição  prossiga  de  forma  eficiente  e  transparente  até  sua  conclusão.  Após  a
contextualização preliminar, Monique de Menezes procedeu a leitura da pauta, que trata dos
seguintes  pontos:  I  –  Apresentação ao Comitê  Técnico da MRAE da instalação e  dos
trabalhos  do  Comitê  de  Transição  e  a  FASE  DE  TRANSIÇÃO  DO  SISTEMA;   II  –
Apresentação  da  Concessionária  Águas  do  Piauí,  sobre:  Sistema  Infrainteligente  e
Relatório Semanal das visitas técnicas às regionais;  III - Documentos apresentados pela
SEPLAN - PI, parcialmente, em conformidade com o Requerimento da Concessionária, ao
que tange às obras; IV - Informes e proposições adicionais dos integrantes do Comitê de
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Transição.  No que se refere ao primeiro ponto de pauta,  Monique Menezes apresentou ao
COMTEC uma atualização sobre as ações realizadas pelo Comitê de Transição, informando prazo
de duração para conclusão de seus trabalhos e toda sua governança, destacando a transparência e
publicidade de seus atos, que será concluído no prazo de até 180 dias, tendo como eventos
principais a celebração do TERMO DE ENTREGA DO SISTEMA e TERMO DE VISTORIA DOS
BENS REVERSÍVEIS. Informou também que o Workshop do Saneamento tem data prevista para
26.01.2025, contará com cerca de 100 participantes, objetivando a capacitação de vários atores
envolvidos na execução,  fiscalização e monitoramento do contrato.  Destacou que o processo
administrativo para a contratação do verificador independente foi finalizado, ao que compete a
SUPARC inicialmente, e enviado ao setor de licitações da SEAD. Monique informou, ainda, que as
minutas para a contratação do verificador independente foram finalizadas e enviadas ao setor de
licitações da SEAD. A contratação será por chamamento público, com edital previsto para ser
lançado nos próximos dias. Com a palavra, o Secretário de Planejamento, Washington Bonfim,
informou que, após o evento Pactos Pelo Piauí, ocorrerá o Diálogos Pelo Piauí — nome ainda a ser
definido.  Nesse  evento,  será  incluído  o  tema saneamento,  com a  realização de  12 reuniões
programadas para o período de abril a setembro de 2025. No segundo ponto de pauta, Guilherme
Dias, apresentou o Sistema Infrainteligente, um programa da Companhia AEGEA, utilizado para o
cadastro  de  ativos  e  a  geração  de  relatórios.  Afirmou  que  os  relatórios  servirão  para  o
acompanhamento  durante  a  concessão  e  para  a  devolução  dos  ativos  ao  final  do  contrato.
Destacou que as visitas técnicas às regionais da AGESPISA já estão em andamento e mencionou a
necessidade de estabelecer interface com a MRAE, o Governo do Estado e as Secretarias, a fim de
ampliar os contatos com os SAAEs dos municípios que não são atendidos pela AGESPISA. Danilo
Correia,  explanou  os  objetivos  do  Sistema  Infrainteligente,  cadastra  ativos  detalhadamente,
chegando  a  incluir  especificações  técnicas  como  diâmetros  e  materiais  de  componentes,
geolocalização e imagem em 3D. Mencionou que o sistema é atualizado anualmente, com acesso
aos relatórios  mediante solicitação formal.  Murilo  Formiga,  representante da concessionária,
apresentou o funcionamento do Sistema Infrainteligente por meio de slides, detalhando que os
relatórios  finais  incluem também informações  sobre  regularizações  fundiárias,  licenciamento
ambiental e outorgas. Foi destacado pelos representantes da Concessionária, que os dados do
sistema serão consolidados em relatórios finais pelos grupos de trabalho vinculados ao Comitê de
Transição. Ainda sobre o Sistema Infrainteligente, Danilo informou que o instrumento está em 
construção,  e  apresentará  os  desafios  do  Estado  do  Piauí,  conforme  o  Edital  de  Licitação,
acrescentando que o sistema tem o detalhamento completo dos bens, gera ordens de serviços,
cadastro de compras, licenciamento ambiental, dentre outros dados relevantes, possibilitando um
plano de manutenção e gestão dos ativos de forma mais eficiente, através de um panorama geral.
Os representantes da Concessionária acrescentaram que os bens são identificados por TAG’s com
QR Code, que serão destacados em todos os municípios integrantes da MRAE. Em seguida, foram
questionados se o PODER CONCEDENTE teria acesso a esse sistema, ao que responderam que
somente através dos relatórios gerados, quando solicitados. José Henrique questionou se a falta
de licenciamento ambiental ou regularização impediria o fornecimento de água. Danilo esclareceu
que ativos outorgados e licenciados continuarão operando, enquanto aqueles sem regularização
passarão por processos de legalização sem interrupção do fornecimento. José Henrique também
perguntou como ficaria a situação dos aglomerados rurais. Danilo respondeu que está em fase de
contratação o estudo para a avaliação da área da concessão. Monique mencionou o contrato, que
estabelece, ao final do primeiro ano, contado a partir da eficácia plena, a concessionária deverá
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entregar  ao  Comitê  Técnico  da  MRAE um plano de reavaliação da área da  concessão,  que
englobará um recenseamento sobre a constituição do aglomerado rural e o que não se enquadra
nesse segmento, nos termos do contrato. Guilherme apresentou o resumo semanal das visitas,
cujo  material  de  apoio  será  anexado  ao  Drive.Pi.  No terceiro  ponto  da  pauta,  Monique
questionou Guilherme sobre as informações enviadas pela SEPLAN e se atendiam às necessidades
da concessionária para avaliar os recebíveis.  Guilherme respondeu que as informações estão
sendo verificadas,  mas que há documentos em falta e a integração de dados ainda está em
andamento. No quarto ponto de pauta, Leonardo, representante da AGESPISA, agradeceu o
apoio da Concessionária  pela disponibilização de um carro-pipa,  uma retroescavadeira e  um
basculante, que ajudaram na calamidade das enchentes ocorridas na cidade de Picos, como um
ato de extrema relevância para o Estado do Piauí. No dia 22.01.2025, ocorreu a reunião dos
Grupos  de  Trabalho  de  Gestão  Comercial  e  Gestão  de  TI,  na  sede  da  AGESPISA.  No  dia
24.01.2025, ocorrerá a reunião do Grupo de Trabalho de Gestão Operacional e Serviços, na sede
da AGESPISA. Guilherme informou que, em relação ao marco contratual da disponibilização do
site da Águas do Piauí, cujo prazo limite era 24.01.2025, o site já está disponível para acesso
desde o dia 22.01.2025, e que um Ofício já foi enviado informando sobre o funcionamento do sítio
eletrônico. Em análise às questões de ordem, foi deliberado e aprovado, por unanimidade dos
integrantes que compõem o Comitê de Transição - MRAE, o seguinte: I)    Os membros indicados
por  cada  órgão/instituição  para  composição  dos  Grupos  de  Trabalhos  Temáticos,  deverão
participar da próxima reunião do Comitê de Transição em 30.01.2025, às 9h, na SUPARC, com
objetivo de explanar a governança deste Comitê e o cumprimento das ações estabelecidas.  
II) Considerando que Monique, no início da reunião, pontuou sobre as informações enviadas pela
SEPLAN relacionadas às obras para a concessionária, na próxima reunião, dia 30/01/2025, a
concessionária trará uma posição sobre a falta de documentos ou se a documentação recebida
está completa, incluindo possíveis documentos extraordinários. Concluída as proposições e sem
nenhuma discordância das premissas apresentadas, eu Lucas Pereira Nunes, lavrei a presente ata,
que será publicada no Diário Oficial  do Estado do Piauí – DOE/PI,  sob responsabilidade dos
membros da SEAD-PI. 

Teresina (PI), 23 de janeiro de 2025. 

Clemilton Luiz Queiroz Granja

Membro Comitê de Transição - AGESPISA 

Danilo Cezar Correia de Almeida

Membro Comitê de Transição - SPE Águas do Piauí 

Francisco Antônio de Sousa Filho

Membro Comitê de Transição - AGRESPI 

Guilherme de Figueiredo Dias

Membro Comitê de Transição - SPE Águas do Piauí 
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José Henrique de Oliveira Alves

Membro Comitê de Transição - COMTEC 

Leonardo Silva Sousa

Membro Comitê de Transição - AGESPISA 

Lucas Pereira Nunes

Apoio Técnico - Administrativo - SUPARC/SEAD - PI 

Maria Helena Santos Soares

Membro Comitê de Transição - SEAD/PI 

Monique de Menezes Urra

Membro Comitê de Transição - SEAD/PI

Romildo Macedo Mafra

Membro Comitê de Transição - AGRESPI

 

SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO DO ESTADO DO PIAUÍ - SEAD

MICRORREGIÃO DE ÁGUA E ESGOTO DO ESTADO DO PIAUÍ - SEAD

ATA DA 4ª REUNIÃO DO COMITÊ DE TRANSIÇÃO DA MICRORREGIÃO DE ÁGUA E
ESGOTO DO PIAUÍ - MRAE

Aos trinta dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, na sala de Reunião do
Gabinete da Superintendência de Parcerias e Concessões - SUPARC, localizada na Avenida Rio
Poti, nº 1046 – Fátima, Teresina – PI, CEP 64049-410, em cumprimento ao Capítulo 7 - FASE DE
TRANSIÇÃO, do Contrato n° 648/2024, realizou-se a 4ª Reunião do Comitê de Transição – MRAE.
Estiveram presentes os membros indicados para composição dos grupos de trabalho:  Carlos
Alberto Oliveira - SEAD; Sahra Karolina Gones - SEAD; Welington Rodrigues - Concessionária;
Felipe Macêdo -  Concessionária;  Rayfran Alves -  AGRESPI;  Leonardo Ribeiro -  PGE; Nayane
Carvalho - AGESPISA; Eliana Oliveira - AGESPISA; Eryka Miranda - AGESPISA; Kleberson Martins
- AGESPISA; Allan Aires - Concessionária; Paulo Reis - Concessionária; Valdiná Pires - AGESPISA;
Thaís Araripe - SEPLAN. Enquanto representantes do Comitê de Transição - MRAE, designados
através da Portaria n° 4/2025/GAB/SEAD e suas alterações, nos autos do Processo Administrativo
n° 00002.011728/2024-22, estiveram presentes: Monique de Menezes Urra e Maria Helena Santos
Soares, membros da SEAD; os membros da Concessionária Guilherme de Figueiredo Dias e Danilo
Cezar Correia de Almeida; Clemilton Luiz Queiroz Granja e Leonardo Silva Sousa, membros da


